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Problème 1 (recherche du plus long facteur constant d’une suite)

Considérons une suite U à n éléments. Nous recherchons le plus long facteur composé d’éléments consécutifs satisfaisant une propriété donnée (e.g. éléments identiques, éléments triés par ordre croissant). Un tel facteur s’appelle aussi un plateau. 

1. écrire un programme pascal calculant le plus long facteur (composé d’éléments identique) de la suite.

2. Que faut-il modifier pour chercher le facteur (composé d’éléments identiques) dont la somme numérique des termes est la plus grande ?

Problème 2 (suite de mots)

  On considère la suite de mots (mi) (i ( N) sur le vocabulaire N* donnée ci-après :

1

11

21

1211

111221

312211

…

Cette suite est construite à partir de m0 = 1 de la façon suivante : pour construire mi+1 à partir de mi , on parcourt le mot mi  de  gauche à droite et on compte le nombre d’entiers e successifs on rencontre. Soit ne ce nombre et soit m’i  le mot formé à partir de mi en supprimant son préfixe formé des ne occurrences de l’entier e. Alors mi+1 s’écrit ne suivi de e suivi de l’écriture du successeur de m’i dans l’ordre.

Par exemple, on forme m4 à partir de m3 en observant que m3 commence par un seul 1 suivi d’un 2, suivi de deux 1. On écrit donc 111221. Ecrire un programme permettant de lister les n premiers termes de cette suite.
















